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Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ  

• τον Υπουργό Οικονομικών  

κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 

• τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. Σπήλιο Λιβανό 

 

Θέμα: «Επαναφορά της Επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) του 

Αγροτικού Πετρελαίου» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

 

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, το κόστος της αγροτικής παραγωγής είναι ένα μείζον, 

διαχρονικό και πολυσύνθετο πρόβλημα για τις ελληνικές καλλιέργειες και αποτελεί 

ισχυρό ανασταλτικό παράγοντα στη βελτίωση των αποδόσεων των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων και κατ’ επέκταση στην ανταγωνιστικότητα των προϊόντων μας. 

 

Η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Καταναλωσης (ΕΦΚ) πετρελαίου για αγροτική 

χρήση είχε υιοθετηθεί στο παρελθόν ως μέτρο που εξασφάλιζε φθηνή ενέργεια και 

κατά συνέπεια ρευστότητα στους παραγωγούς μας. 

 

Δυστυχώς, η πανδημία , εκτός από τις μακροπρόθεσμες συνέπειες στον αγροτικό και 

κτηνοτροφικό κλάδο της χώρας μας, επέφερε τεράστια διεθνή ενεργειακή κρίση, 
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γεγονός που θα προκαλέσει εκτόξευση τιμών πρώτων υλών, δυσχεραίνοντας έτι 

περισσότερο τη θέση των αγροτών. 

 

Η εξαγγελία του Πρωθυπουργού μας στη ΔΕΘ για μείωση του ΦΠΑ στις ζωοτροφές 

έγινε δεκτή με μεγάλη ανακούφιση από τον αγροτικό κόσμο, ωστόσο, η 

αναγκαιότητα για φθηνή ενέργεια παραμένει πολύ σημαντική για τον Έλληνα 

αγρότη και κτηνοτρόφο και αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία στην παρούσα 

χρονική περίοδο, προκειμένου να «συγκρατηθούν» οι τιμές σε φυσιολογικά επίπεδα. 

Η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης του αγροτικού πετρελαίου θα πρέπει 

να εξεταστεί και να ενταχθεί ως μέτρο αντιστάθμισης των ανατιμήσεων των πρώτων 

υλών. 

 

Με δεδομένο ότι ο αγροτικός κόσμος έχει δεχθεί ισχυρά πλήγματα τη τελευταία 

δεκαετία, τα οποία οξύνθηκαν λόγω των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας, 

τωρινών και μελλόντικών, η επιστροφή του ειδικού φόρου κατανάλωσης αγροτικού 

πετρελαίου καθίσταται επιβεβλημένη.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

➢ Προτίθεσθε να προβείτε σε άμεση επαναφορά του μέτρου της επιστροφής του 

Ειδικού Φόρου Καταναλώσεις (ΕΦΚ) του «αγροτικού πετρελαίου», που θα 

λειτουργήσει, άλλωστε, και ως μέτρο αντιμετώπισης της ακρίβειας, ενόψει και 

των ιδιαιτέρων συνθηκών που πρόκειται να επικρατήσουν λόγω της διεθνούς 

ενεργειακής κρίσης ; 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Γιάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 

 




